Tietokoneverkot (ELEC-C7241), 1. vilikoe, 13.2.2018

1. Kerro ovatko seuraavat vaittdmat totta vai eivat. Anna myds lyhyt (1-2 virkkeen mittainen)
perustelu. (6 p)

a.
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Jos [ahetdn 50 tavun mittaisen sanoman, UDP on tehokkaampi protokolla kuin TCP.
Uudelleenlahetysajastimen kdytto on ainoa tapa havaita paketin katoaminen.
Selective Repeat on tehokkaampi uudelleenldhetysprotokolla kuin Go-Back-N.

TCP ei sovellu Youtube — elokuvien katsomiseen.

Sahképostini kulkee suojatusti vastaanottajalle, jos asiakasohjelmani kayttaad TLS-
protokollaa.

HTTPS-sertifikaatti on turvallinen, koska WWW-palvelin on digitaalisesti
allekirjoittanut sen.

2. Sinulla on kdytdssasi suora linkki Espoosta Pyeongchangiin. Etdisyyttd on nain ollen 7150
kilometria. Lahetysnopeus linkilld on 10 megabittid sekunnissa, ja voit olettaa etta bitit
siirtyvat valon nopeudella (3*10% m/s). Lihetit linkin yli 1500:n tavun kokoisia paketteja.

(6 p)

d.

b.

Kuinka kauan kestda lahetyksen aloittamisesta ennen kuin ensimmadinen paketti on
kokonaisuudessaan perilld?

Kuinka kauan aikaa kuluu yhden megatavun l[dhettdmiseen, jos oletetaan ettd
yksikdan paketti ei huku?

Kuinka monta kokonaista pakettia ehdit |&hettdd ennen kuin saat ensimmaisesta
paketista kuittauksen?

Kerro vastauksen lisdksi kussakin kohdassa laskutoimitus miten paasit lopputulokseen, seka
mahdolliset lisdoletukset. Kannattaa olla tarkkana yksikéiden kanssa.

3. Vastaa seuraaviin tehtdviin koskien DNS-jarjestelmaa (6p)

a.
b.
E.

Anna kaksi esimerkkia DNS:n yldtason alueista (top-level domain).
Vertaile rekursiivista ja iteratiivista DNS-kyselya.
Anna kaksi esimerkkida DNS-resurssitietuetyypeista.

4. Kuvaile miten TCP:n ruuhkanhallinta paapiirteissdan toimii. Kerro ainakin, miten ruuhka
havaitaan, mitd keskeisid muuttujia ruuhkanhallinnassa tarvitaan, ja miten niit
paivitetdan. Kuvan tai kuvien kdyttd on sallittua. (6p)



